                                          PROTOKÓŁ Nr XVII/2016                                    

XVII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 9 września 2016 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od  13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje. 

7.  Informacja z wykonania budżetu gminy Świekatowo za I półrocze 2016 
     roku.

8.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a)  aktualizacji podziału gminy Świekatowo na okręgi wyborcze,

b)  aktualizacji podziału gminy Świekatowo na stałe obwody głosowania,

c)  nadania nazwy ulicy w miejscowości Małe Łąkie, 

f) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok,

g) zmiany w WPF gminy Świekatowo na lata 2016-2026,
h) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na realizację zadania związanego z przebudową drogi powiatowej.

     9. Wolne wnioski.

    10. Zakończenie.

Ad. 1

XVII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XVII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

W tym miejscu wójt Marek Topoliński i przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska wręczyli nominacje na stanowiska dyrektorów szkół na najbliższą pięcioletnią kadencję, tj. do 31 sierpnia 2021 roku.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Hanna Jaremba otrzymała nominację z powierzeniem stanowiska, a dyrektor Gimnazjum w Świekatowie Bogusław Bykowski został wyłoniony w drodze konkursu.
Ponadto poinformowano, że nasze gimnazjum uzyskało w roku szkolnym 2014/2015 piąty wynik w województwie kujawsko-pomorskim, jeżeli chodzi o wyniki z egzaminów gimnazjalnych.

Następnie dyrektor gimnazjum przedstawił zbiorcze wyniki naszych uczniów z poszczególnych przedmiotów uzyskanych  na tle województwa. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XVI Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i  przy 1 głosie wstrzymującym się  przyjęła protokół XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o wycięcie krzaków po lewej stronie jak dojeżdża się ze Świekatowa (przez stację kolejową) do drogi zbrachlińskiej.

Radny Zbigniew Chaciński podziękował wójtowi i skarbnikowi za pomoc w zorganizowaniu imprezy środowiskowej w Szewnie. Impreza była skierowana do dzieci z rodzicami. Ponadto dodał, że decyzja o zakupie łodzi dla straży            była bardzo trafiona i podziękował panu Jackowi – straży pożarnej w Świekatowie i w Szewnie.

Radny Krzysztof Kujawa wnioskował o ustawienie znaku zakazu wjazdu na drogę pożarową w kierunku plaży w Zalesiu Królewskim (nie dotyczy mieszkańców). Ostatnio wydarzyła się tragedia. Straż przyjechała z łodzią i  strażacy musieli pchać ją ręcznie, ponieważ stały tam dwa samochody wędkarzy, które blokowały wjazd. Niekiedy tam stoi nawet 11 samochodów.
Radny Krzysztof Kujawa - dowiedział się,  iż ruszyły działania i autobus szkolny będzie jeździł w Zalesiu Królewskim przez „trzeci świat”.
Wójt stwierdził, że przygotowanie trasy potrwa jeszcze 1 rok.

Radny Jan Łytkowski interpelował w sprawie krzaków przydrożnych.  Zapytywał wójta, jak jest w gminie Lniano. Radny jechał do Błądzimia i tam nie ma żadnego krzaczka. Jest dobra widoczność, pobocze szeroko wykoszone.  Powiatowy Zarząd Dróg chociażby poobcinał odrosty przy drzewach - a to wszystko wystaje na szosę. Kto w Lnianie nadzoruje utrzymanie poboczy, rowów.

Wójt - to jest droga wojewódzka i drogę, o której mówi radny Jan Łytkowski nadzoruje zarząd województwa.
Wójt – problem utrzymania poboczy wielokrotnie był zgłaszany dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Świecie.

Radny Krzysztof Czajkowski – droga na Serock i pobocze też jest w złym  stanie.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że wszystkie pobocza dróg na terenie naszej gminy są zakrzaczone.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że to jest już skandal, ponieważ dwa lata temu w towarzystwie pana kierownika z rejonu dróg, pana Grzegorza radnego powiatowego oglądał podwójny zakręt, jadąc z Szewna do Błądzimia – tam jest duże zakrzaczenie i słaba widoczność. I nic dalej się tam nie dzieje. 

Ponadto radny wnioskował aby odkrzaczyć pobocze przed wiaduktem, jadąc od strony Bukowca i też nic tam nie zrobiono. Czy musi dojść do wypadku albo nieszczęścia?

W Bukowcu krzaki są powycinane, ale tam mieszka przewodniczący Rady Powiatu Świeckiego.
Radny Jan Łytkowski – odniósł się do lustra, które stoi w Stążkach na skrzyżowaniu, jadąc od strony m. Lubania-Lipiny. To lustro jest tak ustawione, że z lewej strony od Tuszyn nic nie widać. Wjeżdża się na skrzyżowanie to widać dopiero samochód jak jest 10 m przed skrzyżowaniem.

Wójt – lustro było dobrze ustawione, ale ludzie przekręcają.

Radny Jan Łytkowski – lustro nie jest przekręcone, ale było źle ustawione.

Radny Wiesław Szatkowski – ponownie poruszył kwestię nawadniania stadionu. Na dożynkach każdy zobaczył piękną trawę i nikt nie zastanawiał się jakim nakładem sił zostało to osiągnięte. Ponadto mieszkańcy cały czas mówią, że spada ciśnienie wody w rurach, a na stadionie podlewamy trawę. Tymczasem pan, który zajmuje się stadionem  podlewa w takich godzinach, gdy nie ma zwiększonego poboru wody
Radny Wiesław Szatkowski wnioskuje aby wójt w projekcie przyszłorocznego budżetu uwzględnił  zlecenie opracowania projektu nawodnienia stadionu Co roku wraca ten sam temat. Coraz trudniej utrzymać tą nawierzchnię. Rozwiązaniem tematu może być budowa oddzielnego punktu poboru wody - studni głębinowej i całkowicie znika nam problem, jeżeli chodzi o mieszkańców i spadku ciśnienia w rurach. 
Radny Wiesław Szatkowski zdaje sobie sprawę, że to jest kolejny wydatek inwestycyjny, ale zacznijmy od projektu, kosztorysu, a później dalej.
Radny Wiesław Szatkowski przypomniał także wniosek o budowę sanitariatów przy Orliku. Radny widział, że na plaży poczyniliśmy wiele inwestycji – to bardzo dobrze – częściowo finansowanych z budżetu gminy poza planowaniem budżetowym. Radny więc sądzi, że i sanitariaty dla dzieci przy Orliku zostaną wykonane.
Wójt – w większości prace na plaży wykonuje dzierżawca, a nie gmina.
Radny Wiesław Szatkowski – tego nie kwestionuje. Poza rocznym planem inwestycji poczyniliśmy wiele inwestycji, a tutaj chodzi o sanitariaty dla dzieci.

Wójt – na plaży zrobiliśmy tylko oświetlenie.

Radny Wiesław Szatkowski -  nie chce być źle zrozumiany, że na plaży się coś robi i to źle – tylko sanitariaty też nie są wielką inwestycją. 

Radny wnioskuje aby opracować w przyszłym roku projekt nawadniania stadionu tak aby była perspektywa czasowa.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację z wykonania budżetu gminy Świekatowo za I półrocze 2016 roku (Informacja w załączeniu do protokołu).

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał odnośnie modernizacji ulicy Dworcowej. Jeżeli partycypujemy jak zawsze we współfinansowaniu inwestycji  to czy możemy uzyskać od Powiatowego Zarządu Dróg projekt wstępny, w jakiej formie będą to robili. Realizacja modernizacji dróg przez Powiatowy Zarząd Dróg jest różnoraka.
Wójt – nie mamy projektu. Projekt jest w głowie dyrektora. Obecna nawierzchnia będzie sfrezowana i naklejona nowa warstwa. Regulowane będą studzienki, zamontowanych będzie więcej studni chłonnych.

Radny Wiesław Szatkowski wnioskuje aby wyegzekwować, aby było to dokładnie zrobione,  bardziej pogłębione, więcej masy. Zrobią cienką warstwę i za chwilę będzie znowu problem.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami: podpisywała uchwały podjęte na ostatniej sesji, na bieżąco monitorowała zakres prac inwestycyjnych, uczestniczyła w Dożynkach Gminnych, uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu Komisji.

Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos stwierdził, że Szewno chciało powtórzyć natrysk na swojej drodze, ale zawsze byliśmy strącani, bo to nie była droga gminna. Teraz mamy od marca drogę gminną i taki natrysk mógłby też być wykonany. Zapłata mogłaby nastąpić w przyszłym roku.

Ponadto dodał, ze Szewno ma atut w postaci jeziora i dla Szewno powinien być zakupiony sprzęt wodny i wszyscy mogliby z tego korzystać nie tylko mieszkańcy Szewna.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że modernizacja ulicy Dworcowej to jest remont bez projektu z zaoszczędzonych środków. Ta droga nie była w kolejce inwestycyjnej PZD.
Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelacje stwierdził, że jeżeli chodzi postawienie znaku zakazu wjazdu nad jezioro w Zalesiu Królewskim to jest nasza sprawa, co my tam zrobimy, ponieważ droga ta nie jest w ewidencji oznaczona jako droga gminny czy powiatowa.
Radny Krzysztof Kujawa zaproponował aby na placu przy drodze powiatowej w Zalesiu Królewskim postawić znak „parking”. Nikt nie będzie wjeżdżał samochodem bezpośrednio nad jezioro i droga  nie będzie blokowana.
Wójt – będzie zebranie w Zalesiu Królewskim i tą sprawę będzie można omówić.

Wójt odpowiadając na interpelacje w sprawie sanitariatów przy Orliku to wójt nie wie czy będziemy coś budować, czy znajdziemy inne rozwiązanie. Trzeba zaplanować to w budżecie. 
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że zależy jaka jest wizja i koncepcja budowy. Jeżeli jest wizja długofalowa to optuje za tym, że jeżeli będziemy coś budować to aby było także wejście od placu zabaw i szkoły. Ułatwi to opiekę  nad dziećmi zwłaszcza gdy zostaje jedna opiekunka.
Przewodnicząca Rady Gminy – zapytywała czy tam jest miejsce na sanitariaty.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że wydaje mu się, że byłoby miejsce na granicy placu zabaw i boisk. 

Ogólna dyskusja nt. usytuowania sanitariatów.

Ad. 7

Wójt Marek Topoliński i Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawili Radzie Gminy informację z wykonania budżetu gminy Świekatowo za I półrocze 2016 roku (Informacja w załączeniu do protokołu).

Ad. 8 a
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie aktualizacji podziału gminy Świekatowo na okręgi wyborcze.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVII/103/2016 w sprawie aktualizacji podziału gminy Świekatowo na okręgi wyborcze.

Ad. 8 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie aktualizacji podziału gminy Świekatowo na stałe obwody głosowania.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XVII/104/2016 w sprawie aktualizacji podziału gminy Świekatowo na stałe obwody głosowania.

Ad. 8 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Małe Łąkie.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVII/105/2016 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Małe Łąkie.

Ad. 8 d
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian                w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Dyskutowano na temat zawiłości zasad techniki prawodawczej oraz programów księgowych, które redagują wygląd uchwał finansowych.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVII/106/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok.

Ad. 8 e
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany w WPF gminy Świekatowo na lata 2016-2026.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVI/107/2016 w sprawie zmiany w WPF gminy Świekatowo na lata 2016-2026.

Ad. 8 f
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na realizację zadania związanego z przebudową drogi powiatowej.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XVII/108/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na realizację zadania związanego z przebudową drogi powiatowej.
 Podjęte uchwały stanowią załączniki do protokołu.
Ad. 9
Radny Zbigniew Chaciński zapytywał nt. ustalenia warunków korzystania z funduszy sołeckich na przyszły rok. Były rozmowy, że ma nastąpić zmiana, uproszczenie  korzystania z tego funduszu. To ma służyć bardziej aktywnemu wykorzystaniu tych środków.

Wójt stwierdził, że wydatki zostaną pogrupowane.
Skarbnik Gminy Danuta Pik stwierdziła, że jak był dział zakup kosiarki to można było kupić tylko kosiarkę, a nie paliwo do kosiarki.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska - kosiarki, paliwo mogą być zaplanowane, np. w dziale utrzymanie zielni.

Wójt – szczegóły zostaną wypracowane na zebraniach wiejskich.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że Wójt dysponuje rezerwą budżetową, czy sołectwo także będzie miało swoją rezerwę w ramach funduszu sołeckiego.
Głosy z sali: sołectwa nie posiadają rezerwy finansowej.

Radnemu chodzi o ulepszeniu budżetu, a nie że następuje zmiana i trzeba zwoływać  zebranie wiejskie.
Radny Zbigniew Chaciński zapytywał odnośnie Posterunku Policji w Bukowcu, w którego siedzibie trwa remont.

Wójt poinformował, że koszt remontu budynku posterunku to 100 tys. zł - ale czy to jest w naszej gestii.

Ogólna dyskusja.

Radna Danuta Megger przedstawiła radnym artykuł z Gazety Pomorskiej z przytykami do radnych, że rozpijają środowisko.
Radna nie wie, jaki jest do tego stosunek pozostałych radnych. W czerwcu dokonaliśmy zmiany uchwały w sprawie ustalenia liczby i zasad usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych, gdyż w gminie jest więcej punktów handlowych. Mieliśmy przekroczony limit punktów sprzedaży. Mamy 12 miejsc poza miejscem sprzedaży, kiedyś było tych punktów 15. My nie zwiększamy tych punktów tylko zmniejszamy. W miejscu sprzedaży mamy 7 punktów. 
Radna Danuta Megger uważa, że pani redaktor szukała tematu. Poza tym zdjęcie pod tym artykułem. To jest nie fair aby takie zdjęcie publikować. Nie wiadomo czy ten człowiek był pod wpływem alkoholu, czy też miał zawał serca.
U nas nie zwiększa się problem alkoholizmu, a wręcz odwrotnie nasze działania profilaktyczne i terapeutyczne są skuteczne. Notujemy bardzo duży spadek picia alkoholu. 
Radna Danuta Megier nie wie czy chcemy zajmować stanowiska w tej sprawie. Uważa aby dać temu spokój, bo w przeciwnym razie będziemy przez rok w gazetach i wszyscy, co zapamiętają z tego wszystkiego - że w gminie Świekatowo są sami pijacy.
Ponadto radna Danuta Megger zaprosiła zebranych do Janiej Góry na Festiwal Chleba 10 września oraz na Festiwal Trzech Kultur – Kociewie, Kaszuby, Kujawy 25 września (z okazji 150-lecia Kół Gospodyń Wiejskich), który odbędzie się także w Janiej Górze. Organizatorem tego drugiego festiwalu jest Lokalna Grupa Działania Gminy Powiatu Świeckiego.
Pan Grzegorz Drewczyński zabierając głos poprosił o wsparcie aby rolnicy mogli dojechać do pól. Droga na świekatowskie pola jest zaniedbaną drogą gminną. Co roku trzeba prosić sąsiadów o pozwolenie na przejechanie po polu aby zebrać uprawy.
Pan Drewczyński również udostępnia swoje pole, wcześniej wykaszając  uprawy aby rolnicy mogli przejechać. Niestety niektórzy jadą (kombajny, ciągniki, samochody) przez środek jego pola, niszcząc uprawy, przez co może mieć kłopoty w razie kontroli z AMiRR. Pan Drewczyński zgłosił sprawę na policję, ale stwierdzili, że jak nie będzie wytyczonych granic  nic nie mogą zrobić. 15 lat temu ta okolica była geodezyjnie wytyczona, kamienie graniczne były poustawiane, ale ktoś je w ciągu jednego tygodnia powyciągał pod osłoną nocy. To raczej nie byli rolnicy. 
Poza tym ludzie sadzą drzewa zupełnie na granicy z drogą gminną. Drzewa rosną, rozrastają się i gałęzie wychodzą na drogę i nie można przejechać. 

Pan Drewczyński wnioskował o wznowienie granic na tym terenie. W zeszłym roku pan Drewczyński wznowił u siebie  granice – pierwszy kamień kosztował 500 zł, następne po 200 zł i już nie ma pieniędzy na ten cel. Wyznaczanie dróg gminnych leży w gestii gminy.
Wójt – gmina ma dużo zadań własnych i w tej chwili gmina nie wznawia granic.
Pan Drewczyński gotowy jest oddać za darmo 100 m² - 150 m² aby tylko omawiana droga była przejezdna.
Radny Zbigniew Chaciński zabrał  głos w sprawie artykułu, o którym mówiła radna Danuta Megger. Trzy tygodnie temu radny rozmawiał z panią redaktor  i tym artykułem  jest zdziwiony. Pani redaktor napisała artykuł o Szewnie. Rada Gminy głosowała za tą uchwałą po zapoznaniu się z uzasadnieniem. Radny stwierdził, że porozmawia z panią redaktor o tym artykule i dowie się skąd czerpała te informacje. 
Wójt odnosząc się do wniosku o dofinansowanie budowy biblioteki poinformował, że zmieniły się kryteria, w które obecnie trudno nam wpisać  się, np. bieżące wydatki nie mogą przekroczyć 30 % wartości inwestycji, tj. 600 tys. zł od 1,5 mln zł. Dla nas jest to nieosiągalne.
Radny Wiesław Szatkowski odniósł się do sprawy, którą poruszył pan Grzegorz Drewczyński. Mamy tutaj dwa problemy. Jeden to kwestia geodezyjnego wytyczenia granic. Gmina mówi, że to są duże koszty – za chwilę nie będzie granic. Drugi problem to udrożnienie dróg gminnych, żeby były przejezdne. Radny rozumie, że ciągłe wznawianie granic to duże koszty, ale samo udrożnienie dróg gminnych tak aby były przejezdne z punktu widzenia swojej funkcjonalności to jest obowiązkiem gminy. W tej kwestii musimy przypatrzeć się poszczególnym drogom w gminie. Może to są kwestie krzaków, równiarki, kamieni na drodze.
Wójt – rolnicy, którzy czują się poszkodowani mogą na swój koszt wznowić granice. 

Wójt -  jak rozmawia z rolnikami to mówią, że im wszystko się zgadza.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że w Tuszynach też jest droga, którą rolnicy dojeżdżają do pól. Na mapach ma ona 5 m, a w rzeczywistości tylko 2 m. W zeszłym roku były wznowione granice i geodezyjnie powstawiane kamienie graniczne, a w tym roku kamienie zniknęł, droga jest podorana i ma szerokość tak jak przed pomiarem.
W tym miejscu radni ustalili, że następne posiedzenie sesji odbędzie się świetlicy wiejskiej w Tuszynach.

Radna Kamila Rezmer wnioskowała o wycięcie krzaków przy ul. Jana Lehmanna.

Pan Grzegorz Drewczyński stwierdził, że skoro nie ma środków na wznowienie granic to prosi o wycięcie krzaków, które rosną na granicy dróg.

Wójt stwierdził, że mamy wieloletni plan inwestycyjny i ewentualnie po roku 2021 możemy wpisać wniosek pana Drewczyńskiego odnośnie wznowienie granic dróg do tego planu – oczywiście nie wszystkich.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zaproponowała aby zainteresowane osoby większa grupą wystąpili z wnioskiem do urzędu w  sprawie wznowienia granic.

Radna Anna Piekarska wnioskowała aby urząd gminy zobowiązał właścicieli działek (ul. Wybudowanie), którzy posadzili drzewa na granicy z drogą poprzycinali gałęzie, aby bez problemu można było przejechać, m.in. sprzętem rolniczym.

Radna Jolanta Stec  zabierając głos stwierdziła, że podobna sytuacja jest na ulicy Dworcowej od szkoły do stacji kolejowej. Drzewa posadzone są bezpośrednio przy granicy drogi i gałęzie wystają na chodnik.

Na tym zakończono posiedzenie XVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Gminy
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